



Ž Ď Ā R S K Ě L I S T Y

Ročník : 2007

oficiální zpravodaj Obce Žďár – vydávaný zastupitelstvem obce

www.ou-zdar.cz

info@ou-zdar.cz

Číslo : 3

Vážení spoluobčané,
přichází konec roku a je dobré se poohlédnout za děním které nás v tomto roce potkalo.

Splašková kanalizace

V první polovině ledna prostřednictvím Svazku VaK Boskovice podávala obec žádost o dotaci na vybudování oddělené kanalizace a koncového stupně, té době se jednalo o přečerpávací zařízení do obce Petrovice. Při dalších jednáních za přítomnosti zástupců Svazku, CHKO Mor. Kras, obce Petrovice a Krajského úřadu došlo ke změně řešení a vrácení k původní variantě čištění splaškové kanalizace samostatnou čistírnou na území naší obce z důvodu, že každá obec si bude hradit svoje náklady, což při variantě přečerpávání nebylo možné. Došlo tím ke změnám v projektové dokumentaci pro územní řízení, které se nyní znovu dokončuje. Je zde třeba poděkovat těm občanům, kteří pochopili prospěšnost i důležitost nové kanalizace a dali souhlas s položením kanalizace přes pozemky v jejich vlastnictví.

Stojan Dušan

Rekonstrukce Dělnického domu

Na začátku roku byl zastupitelům předložen projekt na rekonstrukci Dělnického domu. Celkové náklady na rekonstrukci byly vyčísleny na 15 mil. korun, ke kterým bylo nutné ještě přičíst nezbytné náklady na statické zajištění stávající budovy v řádu desetitisíců korun. Vzhledem k tomu, že obec byla rozhodnuta žádat o dotaci do výše 90% s uznatelných nákladů na opravu Dělnického domu z fondů EU (Evropské unie) a protože podmínky pro žádost a max. částka dotace nebyla v té době známa (dotační podmínky byly zveřejněny až na konci září) rozhodli zastupitelé nechat vypracovat nový projekt na rekonstrukci budovy tak, aby se co nejvíce snížily náklady a zůstalo v budově zachováno co nejvíce plánovaných aktivit. V současné době má obec vydáno Stavební povolení a podánu žádost o dotaci s uznatelnými náklady 7,9 mil. korun z celkových nákladů 9,3 mil korun na rekonstrukci budovy, protože nám byly odečteny náklady spojené s rekonstrukcí pohostinství.

Stojan Dušan

Výměna oken v budově Mateřské školy

Nemálo prostředků bylo vynaloženo do budovy Mateřské školy, kde došlo ke kompletní výměně oken a vchodových dveří. Náklady činily 383 tis.korun. Touto úpravou se nejen zlepšila údržba oken i vzhled budovy, ale zejména se zabránilo ztrátám tepla, což vám nejlépe potvrdí uživatelé budovy.

Stojan Dušan

Dotace JMK, přeložka dešťové kanalizace

Dále je třeba zmínit finanční příspěvky od KÚ JmK, který nám letos přispěl částkou 191 tis. korun na výměnu oken v budově Mateřské školy. Dále částkou 30 tis. korun na nákup elektrocentrály pro SDH a 56 tis. korunami na obecní les. Dalším mimořádným příspěvkem z rozpočtu JmK byla částka 350 tis. korun na opravu kanalizace, která se propadla při červencových deštích na horním konci obce. Možná v souvislosti s touto akcí se někteří občané pozastavovali nad tím, že se tato akce neprovedla v příhodnějším čase, než byl měsíc listopad. Na vysvětlenou uvádím, že havarovaný kanál bylo nutné vyměnit v délce cca 80m přes čtyři soukromé pozemky, kde vlastníci pozemků měli k tomuto řešení výhrady. Byl to jeden z důvodů, proč obec přistoupila k řešení převést tuto část kanalizace do obecního pozemku, což lépe vyhovuje i dnešním právním předpisům. Proto musel být zpracovaný projekt včetně všech vyjádření správců sítí. To se podařilo zajistit do konce září, kdy bylo teprve možné požádat příslušný úřad o zahájení stavebního řízení o umístění stavby a stavebního povolení. Jsme velice rádi, že se nám po všech dalších peripetiích podařilo zahájit tuto stavbu v měsíci listopadu, jinak obci hrozilo vrácení finančních prostředků v případě nerealizování akce do konce letošního roku. Na závěr je nutno uvést, že bez osobní zainteresovanosti několika členů zastupitelstva Jihomoravského kraje byla obec nucena hradit přeložení kanalizace z vlastních prostředků. Tímto jim ještě jednou děkujeme.

Stojan Dušan

Realizace polních cest ve vazbě na pozemkové úpravy

V letošním roce byly vydány dvě stavební povolení pro stavbu polní cesty mezi kravínem ve Žďáře a střediskem v Petrovicích a druhé cesty od horního konce obce k nádrži u Obory (obě uvedené polní cesty navazují na pozemkové úpravy, které proběhly v naší obce v roce 2006). V případě získání finančních prostředků z fondů EÚ, o které je již požádáno (Ministerstvem zemědělství), bude výstavba polních cest zahájena v roce 2008.

Stojan Dušan

Životní prostředí, odpady

Další velkou akcí, která má význam i pro budoucnost bylo žehnání znaků obce. Nehodlám zde zastupovat kulturní zprávu o této akci spíše mne to nutí k zamyšlení. Celé akce se zúčastnilo dost našich spoluobčanů, kteří tak byli svědky historicky se ne často opakující chvíle oficiálního uvedení symbolů obce do života. Myslím si, že naše obecní symboly patří k dosti zdařilým, na které mohou být občané patřičně pyšní. Proto mě mrzí, že jsou na jedné straně občané, kteří chtějí pozvednout obec i vědomí o ní a na druhé straně jsou občané, kteří si neuvědomují, jaký je to dar žít v tomto malebném přírodním prostředí a snaží se svým neodpovědným chováním při zakládání černých skládek poškozovat přírodu kolem obce. Zřejmě si myslí, že pokud je při tom nikdo nechytí, tak se nic neděje a ta trocha betonu, skla, kachliček či nějaká pneumatika nemohou zničit celkovou krásu přírody. Věřte mohou ! Proto bych chtěl vyzvat ty, kteří dosud nerespektují daná pravidla nakládání s odpady, aby raději došli na obecní úřad a poradily se kam s odpadem, než aby jej ukládali kolem obce.

V souvislosti s odpady je třeba pochválit občany, kteří se zapojili do třídění odpadů. Nejen, že to přineslo obci 8 707,50 Kč , ale také se snížil objem komunálních odpadů. Nejsou to sice závratné hodnoty, ale je dobré, že se třídí odpad a obec se bude i nadále snažit v tomto směru pokračovat.

Stojan Dušan

Změny na obecním úřadě:

na zasedání ZO dne 19.12.2007 došlo ke změně ve funkci místostarostky paní Evy Martinkové. Starosta navrhl změnu z důvodu potřeby zástupce, který bude kvalifikovaněji posuzovat navrhované nabídky, smlouvy, výběrová řízení atd., dále bude provádět odborné práce s PC a internetem a aby byl v případě potřeby mobilní . Zastupitelé svými hlasy rozhodli, že do dalších voleb bude na místě místostarosty Patrik Mikulášek. Přejeme mu, aby se mu v jeho funkci dařilo a aby jeho jmenování bylo pro obec přínosem.

I pro rok 2008 bude na Obecním úřadě fungovat vidimace a legalizace (ověřování podpisů a listin), kterou bude provádět zvolený místostarosta. Úřední hodiny zůstávají stejné a to každé pondělí a středu od 16-18 hodin.

Do obecního zpravodaje uvítáme také příspěvky od občanů, nejlépe el. poštou nebo na CD či disketě. Autor článku bude uveřejněn. Za příspěvky předem děkujeme. Možnost požádat o kopie akcí, které má OÚ k dispozici např. žehnání, pohádka, Mikuláš atd.

Dušan Stojan, starosta

Troška konkrétních čísel o odpadech :

Za rok 2007 jsme v obci vyprodukovali 62,226 tun odpadu. Z toho 1,446 tun plastů, 2,402 tun skla, 58,136 směsného komunálního odpadu a 0,242 tun papíru . Celkem za svoz, uložení a za likvidaci nebezpečného odpadu obec zaplatila 225 774,63 Kč. Na poplatcích od občanů bylo vybráno 141 604,- Kč a za sběr plastových lahví dostala obec recyklační poplatek ve výši 8 707,50 Kč. Takže ze svého rozpočtu uhradila 75 462,50 Kč.

Na posledním zasedání členů zastupitelstva obce 19.12.2007 byl odsouhlasen poplatek z TDO na rok 2008 ve výši 400,- Kč na občana. A to vzhledem k narůstajícím cenám za odvoz a uložení odpadu. Dovolujeme si jen občany upozornit na to, že obec nízkými poplatky, které vybírá od občanů musí doplácet ze svého rozpočtu a aby mohly být pokryty náklady za odvoz odpadu, musel by poplatek na občana činit 437,- Kč. Bohužel dalšímu nárůstu poplatků se ani v dalších letech nevyhneme.

Důležité:

Upozorňujeme, že poplatky za TDO a pejsky lze hradit také bankovním převodem a to na účet 153 150 296/0300. Jako variabilní symbol uvádějte rok, kterého se platba týká a za ním číslo popisné.; tzn. např. za č.p. 5 bude VS 20080005, za č.p. např. 145 bude VS 20080145. V případě úhrady bankovním převodem nebudou už vystavovány doklady o platbě. Jako doklad vám poslouží buď výpis z vašeho účtu nebo složenka. Prosim ty z vás, kteří budou takto poplatky hradit, aby byli důslední při zadávání VS a při zadávání částky. Tím si ušetříme spoustu času a práce. Touto cestou jsme vyšli vstříctěm, kterým úřední hodiny z nějakého důvodu nevyhovují. Z finančních důvodů lze také platby rozdělit pololetně a to po dohodě s účetní.

S účinností od 1.1.2008 jsou stanoveny poplatky takto: TDO za občana 400,- a poplatek za pejska 100,-. Od středy 2.1.2008 lze samozřejmě již poplatky hradit.

Dále upozorňuji, že přílohou zpravodaje je formulář, který vyplní majitel, nebo spolumajitel rodinného domu, na základě toho se stanovuje celková výše poplatku za občany přihlášené v domě , každá domácnost musí ze zákona vyplnit jako souhlas s výší poplatku. Formulář přikládáme ve 2 vyhotoveních, v případě potřeby budou k vyzvednutí na Obecním úřadě v úředních hodinách nebo ke stažení na internetových stránkách www.ou-zdar.cz .

Z mé strany, co se vybírání poplatků za rok 2007 týče, jsem velmi spokojená za rychlost a důslednost od všech občanů i od chalupářů. Poplatky byly až na dvě výjimky zaplacený včas a řádně. Pokud by se stalo a někdo nemohl poplatky zaplatit v jiný, než úřední den nebo na účet, může je přijít zaplatit do č.p. 130, kde mu bude i řádně vystaven doklad o zaplacení. Víím, že tato situace může nastat, ale týká se jen vyjimečných případů. Děkuji za respektování plateb na účet nebo v úřední dny. Přeji Vám kouzelné Vánoce a do nového roku mnoho zdraví, štěstí a spokojenosti.



Vladimíra Mikulášková, DiS, účetní

Informace z kultury za 2 pololetí r. 2007

První akcí druhé poloviny letošního roku byla Benátská Noc. Nádvoří Dělnického domu se zaplnilo do posledního místa, k tanci a poslechu hrál Jirka Rychnovský. Byla to velmi vydařená akce, hudba 60 - 90 let se nesla krásným letním večerem a všichni se dobře bavili. Na ukončení prázdnin bývá tradičně táborák a opékání vuřtů. Letos byla příjemná změna v podobě Rybářské soutěže, která se konala 1. září i u rybníka U Obory. Děti se sešlo asi třicet, lovili se pstruzi a k občerstvení jsme připravili pečené makrely. Z počátku

trochu přšelo, ale později se počasí umoudřilo a byl z toho krásný a zajímavý den. Další kulturní akcí bylo Žehnání obecních symbolů. Vlastní akt Žehnání se konal u kapličky a zhostil se ho farář římskokatolické farnosti Petrovice Miroslav Němeček a farář římskokatolické farnosti Rájec Pavel Klouček. V Dělnickém domě vystoupily Žďárské děti s překrásnou módní přehlídkou, stepařská skupina z Blanska a cimbálová muzika Drahan. Věřím, že si z pestré nabídky každý něco pěkného vybral. Třetí akcí měsíce září byl výlet do Jeseníků, kde jsme strávili dva hezké dny. Navštívili jsme muzeum ve Zlatých Horách, svezli se lanovkou a nechyběly ani vepřové hody s hudbou a tancem. V sobotu 1. prosince se konalo tradiční rozsvícení vánočního stromu a Mikulášská nadílka. O adventu promluvil farář Miroslav Němeček z Petrovické farnosti. Z Petrovic byly i další hosté, kteří nám přišli zaspívat několik koled a protože se jim u nás moc líbilo, přislíbili účast i na příští rok. Tak se na ně těšíme a děkujeme za krásné vystoupení. Poslední akcí tohoto roku bylo setkání čertů, andělů a Mikulášů v Dělnickém domě. Na děti zde čekala ještě jedna nadílka, hudba, tanec a mnoho soutěží. Svoji dovednost a um předvedli také přítomní rodiče v soutěži pro dospělé. Na závěr děkuji všem, kteří se na kulturních akcích celého roku jakýmkoli způsobem podíleli, ať už pracovně nebo se jich účastnili jako hosté. Všem přeji krásné vánoce a těším se na setkání v roce příštím, při některé z dalších kulturních akcí.



Eva Martinková, místostarostka



Závěrem, bych se zmínil o našich psích přátelích. Znáám lásku mezi pánem a jeho psím kamarádem, přesto je třeba mít na zřeteli, že ne všichni prožívají naše psí přátele stejně. Je dobré vědět, že jako majitel psa mám i své povinnosti vyplývající ze zákona i z obecní vyhlášky. Měl bych vodit svého psa na vodítku s náhubkem a zejména, když ten můj miláček někde v obci udělá hromádku, být na tuto situaci připraven a tento exkrement odstranit, aby nebudil v našich spoluobčanech pohoršení. Pro někoho může být taková psí hromádka maličkost, ale když do ni někdo jiný šlápne, nebo ji objeví uprostřed udržované předzahrádky určitě nebude prožívat chvíle lásky k bližnímu. Podobné je to i s již zmiňovanými černými skládkami. Chceme přeci žít v pěkném prostředí naplněném láskou a porozuměním. Tak se o to pojd' me snažit, každý podle svých sil i možností.

Je doba adventu, je doba připomenutí narození Ježíše Krista, který nás učí lásce k Bohu i lidem navzájem. Proto vám všem chci popřát prožití takové lásky v kruhu rodiny a přátel u vánočního stromku a ten pocit vzájemné lásky a štěstí si uchovat na každý další den v celém příštím roce 2008.



Dušan Stojan, starosta

Naše cesty a cestičky

Musíme jich každoročně prošlapat devět. Vedou nás ke splnění tří hlavních cílů výchovy a vzdělávání dětí předškolního věku stanovených státem. Jsou to vlastně integrované vzdělávací bloky, jejichž prostřednictvím se rozvíjí celá osobnost každého jednotlivého dítěte. Pojmenovali jsme je: *Cestička do školy, Cestou skřítky Podzimníčka, Cesta ke zdraví, Cestička splněných přání, Cestou sněhové vločky, Cesta moudrosti a zdravého životního stylu, Cesta za zvířátky, Cestička polem a zahradou, Cesta Pěti Světošlápka*

Jako každá mateřská škola tak i ta naše má na základě svých specifických podmínek, programů a aktivit vypracovaný vlastní **Školní vzdělávací program**. Součástí toho našeho jsou právě tyto cesty a cestičky, na nichž malí „cestovatelé“ poznávají svět kolem sebe a učí si v něm najít své místo.

Jak si to tak každý rok pěkně vyšlapujeme poznáváme postupně každý kamínek, kterými jsou cestičky vysypány. Jedním takovým oblázkem je mravní výchova, která je v současné době stále častějším námětem všeobecné kritiky. Proto jsme si společně s dětmi vytvořili v MŠ pravidla slušného chování a společného soužití. Každý z 27 kamarádů, kteří tvoří v tomto školním roce náš kolektiv se snaží nejen je dodržovat, ale

často na jejich porušování druhého upozorňuje. Kéž by tomu bylo tak i v jejich dospělosti! Bez problému používáme tzv. kouzelná slovíčka, jako jsou dobrý den, děkuji nebo prosím, která vždy otvírala a doufejme, že i nadále budou, jakási pomyslná vrátka k druhému člověku a pomáhaly při utváření vztahů mezi nimi. V mateřské škole mezi kamarády, v dospělosti pak například mezi partnery. Také sociální citění sehrává v životě dětí velkou roli. Různé činnosti a aktivity v nich nenásilně probouzí schopnost uvědomit si, že každý patří do nějakého společenství, ve kterém mají všichni stejná práva. Učíme se, zvláště k tomu určenými hrami, umět například ustoupit druhému, zvládnout prohru nebo se rozdělit o hračku. Udělat radost kamarádovi nebo blízké osobě a pomoci jim je-li to třeba. Naučit děti chovat se slušně a prosociálně není vždy jednoduché. Platí to samozřejmě o veškerém působení na děti v oblasti výchovy a vzdělávání. Vždyť každé z nich je individualita přicházející k nám z rozdílných rodinných světů. V některém je dítě středem vesmíru v jiném se zase na nějaké to vulgární slovo příliš nehledí atp. Nebylo by hezké, zvláště nyní v krásném čase vánočním se trochu zamyslet? Jsme svým dětem i okolí dobrým příkladem ve vztazích k jiným lidem a v jednání s nimi?

Aby nám to spolu všechno dobře „šlapalo“ přejí všem i sobě do nového roku děti a zaměstnanci MŠ.

Rozsvěcování vánočního stromečku...

V sobotu 1. prosince jsme se opět sešli u obecního úřadu, abychom si připomněli, že Vánoce se nezadržitelně blíží a nový rok už neodbytně klepe na dveře. Den byl sychravější, tak proč si ho něčím nezpříjemnit? Pro ty větší třeba svařeným vínem, pro ty menší nabídkou přece jen lákavější. A to v podobě sladké odměny. A pro ty, kterým "svařák" nechutná a sladké také moc nemusí alespoň příjemným slovem, o které se postaral pan farář, a zazpíváním vánočních koled. Ty jste si mohli zapřít třeba v doprovodu kytary nebo hlásků našich nejmenších, kteří své vystoupení zvládli jak se patří na jedničku. Jenže když se člověk dobře baví, den utíká čím dál rychleji. A tak jak se pomalu stmívalo bystrá očka dětí sledovala, jestli někde v dálce nezazvoní rolničky a neobjeví se velká hlava s bílými vousy a typickou čepicí. Mikuláš letos opravdu nezapomněl a přijel v celé své kráse i se svou družinou andělů a obávaných čertů. Jenže po sladké nadílce toužil každý a tak překonal svůj strach a vystoupil až na poslední schod, kde ho očekával Mikuláš. Jenže všechno bohužel jednou skončí, a tak nastal "zlatý hřeb" večera. Totiž rozsvícení toho nejhezčího stromečku v okolí. Nestojí ani na zlatém podstavci, ani není ověšený baňkami. Je nejhezčí proto, že je NÁŠ! Tak šťastné a veselé!



Erika Doležalová

*Zvěstují vám velikou radost: Dnes se nám
narodil Spasitel, Kristus Pán. Ateľuja!
Z vánoční liturgie*



Přeji Vám radostné a milostiplné vánoční svátky.

At' betlémské světlo Boží lásky ozařuje
všechny Vaše dny
i v nastávajícím roce,
sílí Vás a dává věčnou radost.

Ze srdce přeje a žehná

R.D. Mgr. Miroslav Němeček,
Administrátor farnosti Petrovice



A něco pro mlsouny.....

Kuřátko s bešamelovou omáčkou

Potřebujeme: kuřecí prsní řízky, sůl, pepř, sladká mletá paprika, mražený špenát, cibule, žampiony, máslo - nejlépe Hera, masox, hladká mouka, Niva

omyté, osušené a naklepané řízečky (dle počtu strávníků) osolíme, opepříme a poprášíme troškou sladké mleté papriky a zprudka orestujeme, dáme do kastrolu a přikryjeme alobalem a dáme do trouby na 150C asi 30 minut (do měkka)

uvaříme si špenát, osolíme, přidáme česnek, připravíme si jíšku s cibulkou a uvařený špenát zahustíme - trochu víc, než jsou kuchařinky zvyklé, aby pak nestékal z masa orestujeme si na troše másla žampiony, malinko osolíme, aby pustily vodu, je možno jak sterilované, tak rostlé;

z $\frac{1}{2}$ kostky masoxu si uděláme vývar a necháme vychladnout, nastrouháme si Nivu, připravíme světlou jíšku, kterou zředíme vývarem, necháme krátce povařit, přidáme Nivu, dle potřeby je možno osolit a pak už jen servírujeme plátek masa, na něj dáme žampiony, špenát a zalijeme nivovou omáčkou a podáváme nejlépe s hranolky, nebo opečenými brambory

Vepřové kotletky na Kunovjance:

Potřebujeme: naporcovanou kotletku, možno i s kostí, Kunovjanku (na 8 plátků masa 2 skleničky), trošku oleje, sůl pepř

omytou a osušenou kotletu nařízneme, naklepeme, jemně osolíme a opepříme, dáme do mělké misky, naskládáme maso, zalijeme troškou oleje, přidáme Kunovjanku, zakryjeme potr. fólií nebo alobalem a dáme do ledničky přes noc. Druhý den rozděláme porce kotlet i se zeleninou a je možno: bud' dát každou porci do alobalu a grilovat, nebo péct nebo zprudka orestovat a dát dusit na troše vody do trouby vše do měkka, nejlépe podávat s opečenými brambory a zeleninovým salátem, rychlé, jednoduché a mňamka

A něco sladkého na Vánoční stůl (inspirativní, lze použít i s jiným motivem pro jiné příležitosti)

Vánoční pomerančový dort

Těsto: 130 g hladké mouky, 230 g moučkového cukru, 2 vejce, $\frac{1}{4}$ balení kypřicího prášku, 4 polévkové lžíce oleje, 3 polévkové lžíce, 2 polévkové lžíce mletých ořechů

Krokant: 30g krystalu, 1 polévková lžíce vody, 50 g mletých ořechů

Náplň: 250 g tvarohu (nejlépe plnotučného), 2+5 polévkových lžic pomerančového džusu, 500 ml smetany ke šlehání, 1 bal. želatiny (nejlépe Oetker), 50 g cukru, 1 vanilkový cukr

Ozdoba: 2-3 pomeranče rozkrojené na tenké měsíčky, nebo zavařené mandarinky

1. žloutky ušleháme s vodou do pěny, přidáme cukr, olej, špetku soli a mouky s kypřícím práškem. Důkladně promícháme. Přidáme oříšky a zlehka vmícháme sníh z bílků. Těsto nalijeme do dortové formy vyložené pečícím papírem a dáme péct do předehřáté trouby. pečeme na 180C 25-30 minut. Těsto je na formu o prům. 26 cm
2. Po upečení dáme korpus vychladnout. Pak uvolníme nožem kraj a korpus přendáme na talíř a kolem korpusu dáme zpět okraj formy.
3. Krokant: zkaramelizujeme cukr s vodou a když je cukr hnědý, zamícháme oříšky. necháme vychladnout
4. Utřeme tvaroh s vanilkou. Namočíme želatinu do 5 lžic džusu, zamícháme a zahřejeme ve vodní lázni. Nesmí se vařit. Ušleháme šlehačku a vmícháme do tvarohu, ke kterému pak přidáme důkladně rozpuštěnou želatinu a mícháme el. šlehačem na nejnižším stupni. Nakonec do krému vmícháme 2 pol. lžíce připraveného krokantu.
5. krém natřeme na korpus, uhladíme a okraje ozdobíme buď pomerančovými plátky nebo zavařenými mandarinkami. Z papíru si vystříháme kruh, do něj si vystříháme hvězdičky, položíme na dort a hvězdičky vysypeme krokantem. Pak papír sundáme a dortík necháme v lednici uležet nejlépe do druhého dne.

Přeji dobrou chuť a kdo umí něco dobrého, může se s námi podělit. Vladimíra Mikulášková



Mikulášská nadílka - zpěvačky z Petrovic



Mikulášská nadílka - dětičky z MŠ



Mikulášská nadílka – Mikuláš s andělíčky pomocníčky



Setkání Mikulášů, čertů a andělků 8.12.2007

